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Taﬁflﬂua KOJINYECTB paBJIO)KEHI/Iﬁ quceJ1I Ha
KBajpaThl BUga x* + dy?

Yncio cuuTaeTes packilabIBaeMbIM Ha KBAIPATHI, ECIIM OHO PA3JIOKUMO 10 (hopMyIie
n=x2+dy?

[iByKBaZipaTHble YuCNa — YUCAa, NPeAcTaBUMbIe B BUAE CyMMbI ABYX TOUHbIX KBaApaTOB
(wmcnasmpan =x?+2y%, rnex e NuyeN,d = 1).

KBaapaTHO-y/ABOEHHOKBaAPATHbIE YMCIA — YMCNa, NPEACTaBUMbIE B BUAE CYMMbI ABYX
TOUHbIX KBAZPaTOB, OAMH M3 KOTOPbIX yABOeH (uncna Bugan = x> + dy?, raex ENuy € N,
d=2).

KeaapaTHO-yTPOEHHOKBapaTHble YNCNa — YMCAa, NPeCTaBUMbIE B BUAE CYMMbI [8YX
TOUHbIX KBaAPATOB, OZIMH U3 KOTOPbIX yTpoeH (uncna eugan = x2 + dy?, rnex ENuy €N,

d = 3).
KeaapaTHO-ynNATep&HHOKBaApaTHbIE YMCAa — YMCNa, NPeACTaBUMbIE B BUAE CYMMbI 8YX

TOYHbIX KBaZPaTOB, OAMH U3 KOTOPbIX yneTapéH (uncna suaan = x2 + dy?,rnex E Nuy € N,

d =15).

2 n2?
r,(n) — KoadduumeHT npu cteneHn q c nokasatenemn 8 O(1,n)? X,ezq™ ).

ANropyTM NOUCKA MOKHO UCMNO/Ib30BaTb, HAaNPUMep, TaKon: 6epém n 1 Noo4epEAHO BbluU-
TaeM M3 Hero KBaapaTbl pasHbIX X, U NpoBepAem, byaeT v KBaapat npu geneHnn Ha d.

Mpu paccmoTpernn n = x2 + 2y2. Ecan n 4éTHoe, TO NpoBepAEM KBaApaTbl TObKO YET-
HbIX a. Ecin n HeYéTHoe, TO paccMaTPMBAEM TOIbKO KBAZPaTbl HEUYETHbLIX X. Y MOXKET bbiTb
nobbim.

Mpun paccmoTperun n = x2 + 3y2. Ina n KpaTHbIX 3-M, UMEET CMbICA PacCMaTPMBaTh
TONbKO KBagpaTbl X, KpaTHbIX 3-M. 15 N, UMEOLWMX 0CTaTOK 1 Npu AeneHnn Ha 3, UMeeT CMbICA
paccmMaTpMBaTb TO/IbKO KBaApaThbl X, HEKPATHbIX TPEM. [NA N, UMEIOLWMX OCTAaTOK 2 NpU AeNeHUN
Ha 3, BOBCE HE MMeeT CMbIC/1a PacCMaTPMBaTb Pa3/IoXKeHUe TaKoro Tmna.

Mpun paccmoTperun n = x2 + 5y2, CKNIOYaeM M3 MOUCKA 7, OKaHUMBaKOWMeCA Ha -2,-3, -

7,-8, TO ecTb MMetoLme OCTaToOK 2 UAKn 3 Npu AeneHnun Ha 5.



Mpu n o1 0 go 200 3ameyeHO, YTO NP PA3I0KEHMUN HA KBaAPaTbl MO YeTbipém bopmynam
nonyyaerca:
15 uncen — 4 B1Aa pasnoKeHus Ha Keagpatbl (OHUM Bce ABNAIOTCA KBaApaTaMu APYrUX Yncen),
9 uncen — 3 BMAA PaA3NOKEHUA HA KBaZPaThl,
64 yncna — 2 BuAaa,
76 uncen — 1 Bug,
36 uncen — 6e3 passioKeHUA Ha Kakne-nmbo KeagpaTbl.
Mpu 3TOM, ecnmn paccmaTpuBaTb 0bLLLEEe KONNMYECTBO Pa3NoKEHMM Ha KBaZpaTbl MO BCEM
dopmynam, To BUAUM:
47 yncen — c OAHMM BapMaAHTOM Pa3/IoXKeHUA,
64 uncna — c Ayms,
25 uncen — c Tpems,
13 yncen — c yeTbIpbMA,
7 yncen — c NATbLIO,
3 yucna — B wecTbio (9, 100, 169),
2 yncna — c cembio (36, 144),
1 yncno — c Bocbmbio (81),

1 yncno — c aeBATbLIO BapMaHTamm (196).

Pag uncen ot 0 ao 200 6e3 eanHOro pasnoxKeHuAa Ha cymmy Kesagpatos npu d=1,2,3,5

15 55 87 135 155 182
23 60 92 138 158 186
35 62 95 140 159 188
42 71 110 142 165 190
a7 77 115 143 167 191
53 78 119 154 168 195

Pap uncen, umerowmx 4 pasnoxkeHma B Buae x% + dyz, npnd=1,2,3,5
0 = 02 16 = 42 64 = 8° 144 = 122
1=1? 25 =52 81 = 92 169 = 132
4 =22 36 = 62 100 = 107 196 = 142
9 = 32 49 = 7° 121 = 112

(KBagpat 15 nexxut 3a npegenamm paccCMaTpMBaemoro gMano3oHa.)
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Ho ecnu ucknoumTb BapmaHTbl pasnoxkeHua npu y = 0, To 0CTaHyTCA Yncna, KOTopble ABNAIOTCA
KBagpaTamum umcen, ot 2 Ao 14, HO OHM yXKe He PACKNAAbIBAOTCA MO BCEM YETbIPEM BUOAM

dbopmyn, a UMEIOT Pas/IoKEHME OT OAHOM A0 TPEX dopmy.

Pap KBagpaToB, UMeloWwmx npeacrasnenmne x* + dy?, npn y # 0, d=1,2,3,5

n X d y
4 3 1
1 2 2
9
2 1
16 2 3 2
25 3 1 4
2 2 4
36 3 3 3
4 5 2
1 3 4
49
2 5 3
64 4 3 4
3 2 6
7 2 4
81
1 5 4
5 5 3
6 8
100
5 3 5
121 7 2 6
4 2 8
144 6 3 6
8 5 4
5 12
169
11 3 4
2 3 8
7 3 7
196 11 3 5
13 3 3
4 5 6




Juia npocteix yuces ot 0 go 200.
x* +dy?, npny # 0,d=1,2,3,5

Mpu paccMoOTPEHUM AaHHbIX OKa3bIBAETCA, YTO Y KaXKA0ro n ANA KaXKA0ro BUAa Pas3NoKeHU ecTb
nmbo 0, nnbo TonbKo 1 BapmaHT. KosinyectBo cnocob0B pas/iorKeEHWUIM Y NPOCTbIX YMCEN coBNadaeT
C KOIMYECTBOM BapUaAHTOB PaA3/IOKEHUA.
Hu ogHo npocToe uncno B gnanasoHe oT 0 4o 200 cpasy no Bcem YeTbipém hopmysiam He
packnagblBaeTca.
M Bcero 9 uncen packnagpiBaetca npud = 5 — 37105, 29, 41, 61, 89, 101, 109, 149, 181.
n=23,47,53,71,167, 191 — pa3noxeHni HET BOBCE.
1 BapunaHT pasnoKeHnA Ha KBaapaTbl y 16 umcen
2 BapuaHTa — y 17 uncen,
3 BapuaHTa — y 7 umncen.

PasnoxeHue npoctbix uucen Ha x% + dy?, npuy # 0, d=1,2,3,5

B x2+5y? x2+3y? B x2+2y? B x%+y?

w

Konunyectso
N
|

[any
|

2 5 11 17 23 31 41 47 59 67 73 83 97 103 109 127 137 149 157 167 179 191 197

npocTbie Yncna

Pa310)keHHe MOCTBIX YK CeJ Ha KBaapaThl (40 79) u TeTa- yHKI M.
nOCKOﬂbe, TETa-d)YHKLI,Mﬂ ANnAa NPoCcToro 4ymcna 2 UMeeT 3HaueHune 1, a ONA BCeX OCTa/IbHbIX MPOCTbIX YNUcen

0 unn 2, To B gMarpamme 3HavyeHune 0 obo3sHauyaeT 3HauyeHue 0, a 3HaueHune 1 obosHauaeT ntoboe apyroe
3HauyeHue, ANA HarNAa4HOCTH.

Pa3snoxkeHue npocTbix uncen ot 0 ao 79 Ha x% + dyz, npuy # 0, d=1,2,3,5 n Haanume r, ( npn

r.# 0) ansa Toro xe n

B X242 m x%+2y? B x2+3Vy? B x%+5v?2 m 20

[y
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Konnyectso

2 3 5 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41 43 47 53 59 61 67 71 73 79

npocTbie Yynucna




M'mnortesa:
Ecnv npocToe 4ncio MmeeT OCTaToK OT AeneHuns Ha 4, pasHbin 1, To TeTa-PpyHKUMA paBHa 2, eC/IM — OCTaTOK

2, To OHa paBHa 1, a ecim octatok 3, To0 — 0, ocTaToK 0 ObITb HE MOMKET».

CtreneHu ABOWKH (A0 11 cTeneHn).

Pa3siokeHue Ha KBaJpaThl (n = x2 + dy?, y # 0)
Ecnu paccmaTpusaTh BapuaHThl, rae y # 0, To HeT pasnosxeHuii sBuga n = x2 + dy?, npud = 5
Mpu d = 1, Ha KBaApaTbl PACK/Ia[blBaOTCA BCE YMCNA, KPOME 64.
Mpu d = 2 — TONbKO HEYETHbIE CTENEHU ABONKN.
Mpu d = 3 — TONbKO YETHbIE CTENEHU ABOMKMN.
Mpu d = 5 — pa3noxeHun Her.

PasnoxeHue Ha cymmy Keagpatos n = x2 + dy?,n=2%? (zot0po11), y # 0,d=1,2,3,5

1
§ B x%+3y?
o
g | x%+5y?
o o x2+3y?
1 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024 2048 = X2+5Y2
CcTeneHu ABOMKKU

O6wee KONMYECTBO NpeacTaBneHnii uucen 22 (z ot 0 go 11) no popmyne x2 + dy?,y = 0,

d=1,2,3,5,6,7,8,10

6
B x2+3y?  Ex%+5y? B x*3y? Ex3+5y? ExA+6y? Ex3H7y? mx2+8y? W x%+10y?

CyMMa pasnoxeHui
w

1 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024 2048

cTeneHun ABOMKU

MNpu d = 6,d = 10 Toxke 0 BapmaHTOB,
npu d = 7 Buamm ot 1 o 5 BapnaHTOB Pa3/IOXKEHUA, HAUMHAA C 2°

npu d = 8 — TONbKO HEYETHbIE CTENEHM ABOMKM.



